

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№125 (3523)

ВТОРНИК, 27 октября 1970 года.

Год издания 40-й
Цена 2 коп.

Работники народного хозяйства! Всемерно повышайте эффективность производства! Боритесь за выполнение плановых заданий с наименьшими затратами трудовых и материальных ресурсов, строго соблюдайте режим экономии!

(Из Призывов ЦК КПСС).



ЗА ОТЛИЧНЫЙ ТРУД

111 голов молодняка крупного рогатого скота выращивал в нашем откормсовхозе скотник В.К. Моисеев. Только в третьем квартале он получил сверх плана 11 центнеров привеса. В среднем среднесуточные привесы животных составили 698 граммов. За отличный труд скотник получил премию — 312 рублей.

П. МИЦКЕВИЧ.



Наша главная задача

Развертывая социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС, партийная организация, рабочий комитет и администрация совхоза имени Дзержинского преследовали основную цель — успешно выполнить планы завершающего года пятилетки.

Почетная задача каждого коллектива — с честью выполнить первую заповедь. Коллектив совхоза решил сдать государству не менее 36 тысяч центнеров зерна. В период жатвы на полях всех ферм механизаторы стремились вовремя убрать хлеб. Трудности теперь позади. Сегодня по праву мы чествуем передовиков социалистического соревнования комбайнеров Банжуру М. Д. (он намолотил 5032 центнера зерна за сезон), Поехалова А. А. (на его счету 4839 центнеров зерна), Оль Е. А., Комова Н. А. и многих других. Хлеб весь в закромах. Государству отправлено 36193 центнера.

На трудовой вахте в честь предстоящего съезда партии отличились трактористы. План вспашки зяби в целом по хозяйству выполнен на 117 процентов. Колосов Г. И. вспахал 408 гектаров, Зарацатский М. И. — 341. Их много, передовых механизаторов. Например, трактористы Костин А. Е. и Козлов В. В. на своих тракторах за девять месяцев выполнили годовой план выработки в гектарах мягкой пахоты.

В последнем году пятилетки коллектив совхоза обязался сдать государству 5700 центнеров мяса, 36000 центнеров молока и 3,3 миллиона яиц. Обязательства эти также будут выполнены. До конца года отправим на заготовительные пункты не менее 8000 центнеров молока, 2000 центнеров мяса и 715000 яиц.

Среди работников животноводства немало таких, которые досрочно выполнили годовые планы производства молока и мяса. Доярка четвертой фермы Яковлева А. И. уже надоила по 3052 килограмма молока от коровы, Юдина Е. И. — 2753 килограмма.

А. ПОПОВ, директор совхоза;

Д. СТАРИКОВ, секретарь парткома;

В. ВЕБЕР, председатель рабочкома.

Страда ремонтная

Горячая уборочная страда позади. А у механизаторов новые заботы. Убрав урожай, они сразу же приступили к ремонту техники. Коллектив нашей мастерской принял на себя высокие обязательства. Ремонт прицепного инвентаря решено закончить к пятому декабря. Все комбайны встанут на линейку готовности к первому января 1971 года. Тракторы выйдут из мастерской ко дню открытия съезда партии.

Старательно трудятся наши ремонтники. Значительно опережают сменные задания В. М. Горбатенко, Н. С. Гришин, С. Т. Новиков, А. А. Федосеев. И качество ремонта у них высокое.

Совсем недавно вышел из мастерской первый отремонтированный комбайн. А сейчас снова готовы к работе семь уборочных машин.

Н. ОКЛАДНИКОВ, секретарь парткома Шеломковского совхоза.

По-ударному потрудились на уборке урожая завершающего года пятилетки Виктор Владимирович Лис. В соревновании комбайнеров колхоза «Искра» он занял первое место. На счету механизатора 373 убранных гектара, 5661 центнер намолоченного хлеба.

На снимке: комбайнер колхоза «Искра» В. В. Лис.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.



НА ЗЕМЛЕ КРАСНОЯРСКОЙ

Хантайка покорила человека

Штаб основных сооружений на строительстве Усть-Хантайской ГЭС расположен в самом центре стройки, на берегу водосбросного канала, в небольшом деревянном здании. Здесь ежедневно в десять часов утра собираются руководители стройки, начальники участков, прорабы, чтобы доложить о проделанной работе, наметить очередные задачи. На одном из последних заседаний инженеры обсудили, как будут перекрывать водосбросный канал.

Штаб вынес решение: «К перекрытию Хантайки все службы готовы, приступать к опусканию затворов».

...На высоком берегу искусственного русла Хантайки в этот день было многолюдно. Руководство операцией по опусканию затворов поручено старшему прорабу «Гидромонтажа»

Ивану Сергеевичу Челышеву. Коллектив этого прорабства производил и монтаж крана, который был изготовлен на красноярском заводе «Сибтяжмаш». Иван Сергеевич дает последние советы машинисту Николаю Евтушевскому. Николай поднимается по крутой лестнице в кабину. Взмах руки, затвор медленно движется к водосбросу. Подается сигнал «Майна». Затвор входит в пазы, медленно опускается к воде и, наконец, ложится на бетонный канал.

Второй затвор был опущен глубокой ночью. Хантайка временно прекратила свой бег к Енисею. Началось затопление водохранилища. Накануне 53-й годовщины Октября Хантайка устремится в подземный машинный зал, чтобы вращать лопасти первого агрегата.

В. НЕСКУБИН.

ЛЕС НОВОСТРОЕК

Абакан — в лесах новостроек. А в Абаканском комплексном отделе филиала института «Красноярскгражданпроект» разрабатываются интересные проекты новых зданий и сооружений, которые в скором времени будут воплощены в жизнь. Сейчас в Абакане ведется строительство драматического театра. Поднимается десятиэтажное здание Дома радио из стекла и бетона. Пре-

образится и одна из центральных магистралей города — улица Щетинкина. На ней строители возведут несколько девятиэтажных жилых зданий.

Отличный подарок готовят строители детям. В одном из кварталов центральной части города ведутся подготовительные работы по строительству Дворца пионеров.

Ю. МАЛЕНКО.

ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДЕЙ И НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ СУДОВ РСФСР

В связи с истечением срока полномочий народных судей и народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ, в котором постановил назначить на воскресенье 13 декабря 1970 года очередные выборы народных судей районных (городских) народных судов РСФСР. В период избирательной кампании по выборам народных судей провести в ноябре — декабре 1970 года выборы народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР.

(ТАСС).

Белоярская атомная...

СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В завершающем году пятилетки коллектив Белоярской атомной электростанции имени И. В. Курчатова трудится с особым подъемом. Он вышел победителем в социалистическом соревновании энергетических предприятий страны и по результатам работы.

Недавно первенцу атомной энергетики на Урале присвоено почетное звание предприятия коммунистического труда.

Электростанция продолжает наращивать мощности: рядом с двумя действующими поднимаются корпуса третьего блока. В честь XXIV съезда КПСС энергостроители приняли новые повышенные социалистические обязательства.

На снимке: строительство третьей очереди Белоярской атомной электростанции.

Фото А. ГРАХОВА.

Фотохроника ТАСС.

ЗИМА. Рано приходит она в Сибирь. А в тайге ее приближение еще заметней. Уже давно облетели с берез желтые листья, порывы ветра сдувают последнюю порывевшую хвою с лиственниц. Сейчас лесозаготовители ведут подготовку к новому сезону. Трактористом в одной из бригад Центрального лесопункта работает Федор Иванович Савайда. Беспокойная у него профессия. Приехал домой в пятницу, положил в сумку продукты — и снова в тайгу: «Пусть потрачу два выходных, но зато к понедельнику трактор будет в полной готовности. Бригада не потеряет ни часа». А бригада бьет центральный волок, иными словами, прокладывает в тайге дорогу к новым лесосекам.

Многое в работе малой комплексной бригады зависит от умения тракториста. У Федора Ивановича второй класс. Но есть вещи, о которых совсем не сказано в учебниках по механизации. Разве можно со всеми подробностями описать, как водить трактор по тайге, не зря названной «черной». Нельзя рассказать и о том, как лучше развернуть трелевочник у поваленной сосны, как безошибочно поступить в каждом конкретном случае. Это уже не просто умение, а мастерство. И если члены бригады обладают им, задание будет выполнено всегда, без скидок на обстоятельства.

Скоро будет четырнадцать лет, как Федор Савайда приехал в Сибирь, познакомился с тайгой. А родился он в Польше, лишь после войны вместе с родственниками переехал на землю Советской Украины. Вступили в колхоз. Колхоз и направил повзрослевшего Федора учиться на тракториста. Затем была служба в армии. Полученная профессия очень пригодилась. Федор был не просто солдатом, но и строителем, работал на бульдозере.

После демобилизации Федор сидел против незнакомого инженера, приехавшего из далекой Сибири. Прелезкий не стал расписывать чудес природы, красоты лесных озер, не прельщал «длинными рублями», говорил прямо:

— Условия трудные, можно сказать, тяжелые. Даже зимой придется жить в вагончике. Валить лес, добывать смолу — дело не из легких.

— Мне была бы настоящая работа, а к трудностям не привыкать, — ответил Федор.

ТАЕЖНЫЙ ПОСЕЛОК Маслеево. Декабрь пятьдесят шестого. Федор приехал сюда не один. Во время службы познакомился с крановщицей, и в Сибирь молодые люди решили ехать вместе. По вечерам в клубе шли занятия, будущих вздымщиков знакомили с инструментами, методами работы, правилами техники безопасности. Днем работали в цехе ширпотреба.

Четвертое апреля. В этот день Федор держал инструмент смолокура уже не в учебном классе. Участок достался ему не из лучших, лес резался уже шестой год. Еще оставался лежать снег, когда подбивали первые воронки, прикрепляли кромпоны, тянули желобки. Затем первые обходы. В то время вздымщики ходили по тайге еще с лестницей. Много было новым, непривычным. Но если решил — так уж решил.

Совсем недавно незнакомый, лес становился близким и понятным. Запоминалось почти каждое дерево, чуть ли не каждая кочка. И тайга привыкала к новому хозяину. За нелегкий труд она щедро наполняла воронки живицей. И в свой первый сезон супруги Савайды добыли немало «сибирского янтаря», не уступили многим опытным работникам.

Осенью Федора направили работать чокеровщиком. На Маслеевском лесопункте был тогда всего один трак-



ЛЕСОРУБ

ТРУДОМ
КРАСИВ
ЧЕЛОВЕК

тор, на нем возили хлысты к небольшой пиломраме. Федор очень обрадовался, ведь он будет находиться возле трактора.

Это не входило в обязанности чокеровщика, но после смены Савайда сам брал в руки масленки, отвертки, гаечные ключи. Смазывал, чистил, проверял машину.

— А зачем ты это делаешь? — спросил как-то механик Петр Григоренко. — Ведь на это тракторист есть.

— Я ведь тоже тракторист по профессии.

— Что же тогда скрывал?

— Да я же вздымщиком оформлялся.

— Ну, садись тогда в кабину. Посмотрим.

Федор привычными движениями взялся за рычаги. Трактор двинулся с места.

— Хватит! Хватит! Вижу, что умеешь, а теперь иди домой.

Смена только начиналась, и Савайда удивленно посмотрел на механика. Тот пояснил:

— Выйдешь во вторую, будете в две смены. А чокеровщика мы подберем.

С тех пор так и работал Федор Савайда. Зимой в лесу на тракторе, и летом тоже в лесу, но уже вздымщиком. А показатели были высокими и как у вздымщика, и как у лесоруба.

Этой весной в Колонском урочище по соседству с маслеевцами работали лесорубы Центрального лесопункта. Случалось, что Федора Ивановича просили подменить трактористов в других бригадах. Когда начался сезон подсокки, на Маслеевском лесопункте лесоразработки прекратились, и Савайду перевели на Центральный лесопункт.

ЧЕСТНЫЙ И ДОБРОСОВЕСТНЫЙ труд Федора Ивановича Савайды отмечен не раз. Одних только Почетных грамот наберется не меньше десятка. «За высокие производственные показатели...», «За выполнение сезонного плана...» Скупые формулировки, и в них

многое недосказано. Лучше всего можно узнать о Федоре Ивановиче у тех, кто не один месяц прожил с ним в таежном вагончике, с кем вместе валил лес и добывал живицу.

Послушаем, что говорят о Федоре Ивановиче рабочие из Маслеева.

— Первые две зимы, как приехал, я у Савайды чокеровщиком работал. В начале, каждый раз из кабины посмотрит, подскажет, как лучше зацепить. Если с Федором вместе неопытный работает, то Савайда всегда ему поможет, — так говорит о своем товарище Александр Алексеевич Петров.

— А, бывало, летом приедешь в полдень к вагончику. Жара. Вся рубашка от пота взмокла, просолилась. Тут еще комары жужжат, надоедают. Смотришь, с другой стороны Савайда со своего участка возвращается. Сразу шутить начнет, и все новые шутки находит. Откуда он их только берет! Позабудешь тут и про комаров и про усталость.

Александр Алексеевич добавляет:

— А зимой, когда в тайге работали, никогда не было, чтобы Федор из «дежурки» прямо в вагончик, к печке, шел. Мороз под сорок, а он трактор заводит. Мы услышим, что мотор застучал, так сразу работать начинаем. Где Савайда, так та бригада всегда план перекрывала.

Такое же скажут о Федоре Ивановиче и его новые товарищи по работе. А таежники на похвалы скуповаты.

ДОМА у Федора Ивановича есть памятный альбом. Его ему подарили за солдатский труд. А между страницами альбома лежит удостоверение к медали «За доблестный труд». Подарок за службу и трудовая награда хранятся вместе.

Н. МЕЩЕРСКИЙ.

На снимке: Федор Иванович Савайда.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

ДЕЛА

КОМСОМОЛЬСКИЕ

СООБЩА МОЖНО МНОГО СДЕЛАТЬ

Назначенное на шесть вечерины пытаются судить о жизни всего не начиналось. Напрасными были телефонные звонки, разговоры, хлопоты. В клубе по-прежнему были лишь парни и девушки из Александрово-Ерши. Молодые колхозники из других деревень колхоза «Искра» не приехали. Весь вечер в фойе клуба играли в теннис, а отчетно-выборное собрание в тот день так и не состоялось.

Не состоялось лишь из-за того, что водителю дежурной машины было дано задание: сначала съездить в районную больницу, потом привезти хлеб, а потом уж доставить на собрание комсомольцев из других бригад. Вроде бы мелочь, но из-за этой «мелочи» собрание пришлось перенести на другой срок.

Порой по мелким фактам, незначительным деталям

иногда пытаются судить о жизни целого коллектива, делать многозначительные выводы. Но первые впечатления бывают обманчивы, и торопиться не стоит. Несмотря на все эти доводы, просто не верилось, что на другой день собрание состоится. В прошлом году здешние комсомольцы никак не могли собраться на отчетно-выборное собрание. А само собрание проходило скучно и однообразно. Может, так будет и на этот раз?

Но грустные предсказания не оправдались. Собрание на другой день прошло организованно. Секретарь комсомольской организации колхоза Любовь Рандина в своем докладе рассказала о трудовых делах молодых механизаторов и животноводов, о доли их труда в колхозном строительстве. Парни и девушки в этом году приняли участие в лет-

ней районной спартакиаде, и им досталось немало призовых мест. И самодеятельность в колхозе организована. В Чурюкове стали обычными тематические вечера. В проведении их активно участвует молодежь. В населенных пунктах колхоза редкими стали случаи хулиганства.

Но в работе комсомольской организации немало и больших упущений. О трудовых достижениях искровской молодежи почти не знают в районе. Комсомолец Анатолий Дябкин намолотил около четырех тысяч центнеров зерна. Комбайнером работает второй год. Но в райком комсомола итоги уборки не представили. Вполне возможно, что Анатолию могли присудить второе место в соревновании молодых комбайнеров района. И это лишь один пример. Далеко не благополучно обстоит в

отдельных бригадах с уплатой членских взносов. За весь год прошло только одно общее комсомольское собрание. Мероприятий, на которых молодежь различных бригад смогла бы лучше узнать друг друга, собраться, чтобы разрешить волнующие вопросы, не проводится.

Возглавляет комсомольскую организацию зоотехник Любовь Рандина. Дел у зоотехника хватает, но, кроме этого, она успевает учиться заочно в сельскохозяйственном институте. В организации комсомольской работы ей могут помочь старшие товарищи. Они бы могли подсказать, дать совет, но работа с молодежью у них нередко стоит на последнем плане.

На этом собрании в числе других выступил председатель колхоза Юрий Алексеевич Слободчиков. Сам в про-

шлом комсомольский работник, он говорил просто и доходчиво. Его выступление ребятам очень понравилось.

Был избран новый комитет. Комсомольцы решили в первую очередь организовать вечер, посвященный юбилею комсомола. Каждому дали, пусть небольшое, но поручение. Один должен отремонтировать клубную радиолу, другой достать пластинки, третий принести магнитофон. Годовщину Октября решили отметить концертом. А чтобы праздник получился веселее, послали приглашение молодежи колхоза «Россия».

Глядя со стороны, можно было понять, что если бы комсомольцы «Искры» почаще собирались вместе, чтобы обсудить свои задачи, то хороших дел на их счету было бы гораздо больше.

Ю. КУРАКОВ,
зав. орготделом
райкома ВЛКСМ;
Е. ЕРМАЧИХИН,
наш корр.

ПЯТИЛЕТКИ ШАГИ САЖЕНЬИ

БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ СТОЯТ ПЕРЕД КОЛХОЗНИКАМИ И РАБОЧИМИ СОВХОЗОВ В НОВОЙ ПЯТИЛЕТКЕ. В СООТВЕТСТВИИ С ТРЕБОВАНИЯМИ ИЮЛЬСКОГО (1970 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС НЕОБХОДИМО ПРОИЗВОДИТЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ ОРГАНИЗОВАТЬ ТАКИМ ОБРАЗОМ, ЧТОБЫ ГОСУДАРСТВУ ЕЖЕГОДНО ПРОДАВАТЬ СВЕРХ ТВЕРДОГО ПЛАНА НЕ МЕНЕЕ 35 ПРОЦЕНТОВ ЗЕРНА И 8—10 ПРОЦЕНТОВ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА И ИМЕТЬ ДОСТАТОЧНО СРЕДСТВ ДЛЯ РАСШИРЕННОГО ВОСПРОИЗВОДСТВА.

Производство сельскохозяйственной продукции в колхозах и совхозах должно быть организовано таким образом, чтобы обеспечить безусловное выполнение государственных планов-заказов. Развивать производство продуктов сельского хозяйства в новой пятилетке с таким расчетом, чтобы можно было ежегодно продавать государству сверх плана не менее 35 процентов зерна и 8—10 процентов продукции животноводства, — это записано в решениях июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС. Кроме того, каждому колхозу и совхозу необходимо полностью удовлетворять внутрихозяйственные потребности в сельскохозяйственных продуктах, накапливать достаточно средств для расширенного воспроизводства, дальнейшего улучшения культурно-бытовых условий колхозников и рабочих совхозов.

Району доведен твердый план закупок сельскохозяйственной продукции на 1971—1975 годы. В новой пятилетке предусмотрено ежегодно продавать государству 27500 тонн зерна. К концу пятилетки сверхплановая продажа зерна должна быть доведена до 9625 тонн. Мяса в 1971 году колхозы и совхозы района продадут

3070 тонн (по плану). Преду-т, его выполнение потребует больших усилий от хлеборобов и работников животноводства, а от руководителей и специалистов хозяйств — большой организаторской работы. Прежде всего следует принять надлежащие меры для дальнейшего повышения урожайности зерновых культур, в среднем по району сборы зерна необходимо довести не менее чем до 17 центнеров с гектара. Валовое производство зерна будет расти и за счет освоения новых земель. До конца 1975 года в хозяйствах района намечено освоить 15,2 тысячи гектаров новых земель и включить их в пашню.

Эти цифры и явились отправным пунктом при составлении пятилетнего плана в колхозах и совхозах района. Твердый план закупок продукции сельского хозяйства был доведен до каждого хозяйства. При этом строго соблюдался принцип равномерного распределения количества сдаваемой продукции с единицы производственных ресурсов (земли, основных фондов, трудовых ресурсов, и др.), учитывались и предложения хозяйств, и их специализация, и достигнутый уровень производства.

Валовое производство сельскохозяйственной продукции и закупка ее в новой пятилетке в размерах, предусмотренных планом, вполне под силу колхозам и совхозам района. План каждого колхоза и совхоза прежде всего рассчитан на напряженную рабо-

ту, его выполнение потребует больших усилий от хлеборобов и работников животноводства, а от руководителей и специалистов хозяйств — большой организаторской работы.

Прежде всего следует принять надлежащие меры для дальнейшего повышения урожайности зерновых культур, в среднем по району сборы зерна необходимо довести не менее чем до 17 центнеров с гектара. Валовое производство зерна будет расти и за счет освоения новых земель. До конца 1975 года в хозяйствах района намечено освоить 15,2 тысячи гектаров новых земель и включить их в пашню.

Дальнейшее развитие получит и животноводство, значительно возрастет поголовье скота. В Денисовском совхозе и колхозе «Россия» строятся свиноводческие комплексы. Эти хозяйства станут одними из основных поставщиков мяса (свинины). Объем закупок приходящийся на единицу производственных фондов, в обоих хозяйствах выше среднерайонного показателя: в Денисовском совхозе на 14,7 процента, а в колхозе «Россия» — на 26,7. Возрастет и продуктивность животных. Так, надои молока надлежит довести до 2612 килограммов на корову и превзойти этот рубеж.

Во всех отраслях сельского хозяйства предстоит работа по дальнейшей механизации трудоемких процессов производства. Производительность труда за пятилетие в целом по району повысится на 16 процентов, а фондоотдача на 24 процента.

Расчеты показывают, что доходы колхозов и совхозов даже с учетом дополнительных поступлений от сверхплановой продажи продукции полностью не обеспечивают намеченный объем капиталовложений. Поэтому крайне важно усилить режим экономии, развернуть борьбу за экономию и бережливость на каждом производственном участке. Необходимо также решить вопросы с выделением кредитов колхозам — до 2,5 млн. рублей и долгосрочных кредитов совхозам.

Пятилетний план развития сельского хозяйства района вполне реален. Он составлен в соответствии с требованиями июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС. Партийным организациям хозяйств необходимо сейчас развернуть массовую разъяснительную работу среди механизаторов и животноводов, довести до сознания каждого труженика задачи, определенные на предстоящее пятилетие, и мобилизовать их на досрочное выполнение плана развития колхоза и совхоза в 1971—1975 годах.

М. ГРИНЦЕВИЧ,
начальник планового отдела управления сельского хозяйства.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

Новинская школа отметила юбилейный год немалыми успехами в коммунистическом воспитании и обучении учащихся. Накоплен ценный опыт формирования у молодежи стремления следовать заветам Владимира Ильича Ленина.

Коллектив школы успешно выполнил обязательства, принятые в честь 100-летия со дня рождения Ильича, награжден юбилейной Почетной грамотой. Учителя Толстых Нина Георгиевна, Торпова Валентина Константиновна, Шалопинна Нина Ивановна, воспитатель интерната Тауткене Римма Эдуардовна награждены юбилейной медалью «За доблестный труд».

В успешной работе школы немалая заслуга принадлежит профсоюзной организации, которую возглавляет Волкова Людмила Алексеевна. Вся работа местного комитета проводилась в тесном контакте с администрацией. На производственных совещаниях обсуждались такие вопросы, как «Индивидуальная работа с учащимися», «Пути преодоления второгодничества», «Повышение квалификации учителей», обобщался и распространялся опыт работы лучших педагогов. Члены местного комитета следили за санитарным состоянием школы и интерната, за ведением дневников и тетрадей учащимися, посещали политинформации, классные часы, уроки.

Работа профсоюзной организации была четко спланирована. На заседаниях местного комитета обсуждалась работа предметных кружков, оформление кабинетов, связь с родителями и другие вопросы. Активно действовали производственная, культурно-массовая, жилищно-бытовая комиссии. На отчетно-выборном профсоюзном собрании учителя и технические работники школы обсудили работу местного комитета, дали ей высокую оценку, высказали свои пожелания на будущее.

Г. КЛЫПИНА,
зав. методкабинетом
РОНО.



ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Коллектив Таллинской кондитерской фабрики «Калев» досрочно завершил пятилетний план. Успеху способствовало оснащение предприятия новым высокопроизводительным оборудованием с автоматическим и программным управлением. Кондитеры создают отличные, вкусные изделия. За год предприятие выпустило 33 тысячи тонн продукции.

На снимке: упаковщица Римма Силла, комсорт участка готовой продукции.

Фото В. КУНОВА.
Фотохроника ТАСС.

ХМЕЛЬНИЦКАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозе имени Шевченко Дунаевецкого района введен в строй новый механизированный комплекс по производству мяса, в котором уже сейчас на откорме находится 8.000 свиней.

Готовясь достойно встретить предстоящий съезд КПСС, животноводы колхоза дали обязательство выполнить план первого квартала будущего года по продаже мяса на 150 процентов. Это значит, что государству будет продано 420 тысяч килограммов свинины.

На снимке: новый животноводческий комплекс по производству свинины.

Фото В. СТЕПАНЕНКО.

Фотохроника ТАСС.

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

ВЫГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ

Материальное благосостояние советских людей растет год от года. Растут и вклады в сберегательные кассы. Достаточно сказать, что каждый третий житель нашего края является вкладчиком. Действительно, вклады в сберегательных кассах помогают трудящимся накопить необходимые суммы денег для покупки ценной вещи, поездки на курорт, в отпуск

или для других надобностей. Многие рабочие, колхозники и служащие предпочитают хранить свои сбережения на выигрышных вкладах. В чем же особенность этого вида вклада? Как известно, по вкладам трудящиеся получают доход в виде процентов на их сумму. В отличие от других видов вкладов по выигрышным вкладам доход выплачивается не в виде

процентов, а в виде выигрышей. Размер выигрышей может превышать сумму вклада наполовину, в один и в два раза.

Тиражи выигрышей проводятся два раза в год — в первой декаде апреля и в первой декаде октября.

До сих пор тиражи выигрышей проводились по краям, областям, автономным республикам. В настоящее время порядок проведения тиражей выигрышей по выигрышным вкладам изменен. С 1 октября этого года они будут проводиться одним из краев, областей Россий-

ской Федерации по поручению республиканской конторы Госбанка и Управления гоструссберкасс и госкредита. В тиражах будут участвовать все выигрышные вклады, находящиеся в сберегательных кассах РСФСР. Сроки проведения тиражей выигрышей оставлены без изменения.

Очередной 56-й тираж выигрышей по выигрышным вкладам состоялся в Москве. Официальная таблица опубликована в газете «Красноярский рабочий».

П. ШИПУЛИН,
зав. центральной сберкассой.



ВНИМАНИЕ: ИДЕТ ПОДПИСКА „МОЛОДОЙ КОММУНИСТ“

Свою главную задачу журнал видит в том, чтобы быть помощником партии в строительстве нового мира. На страницах журнала из номера в номер рассказывается о том, как комсомольцы, молодежь трудятся над выполнением решений партии на самых главных участках коммунистического строительства.

«Молодой коммунист» всю силу своей публицистики подчиняет тому, чтобы воспитывать у юношей и девушек классовое самосознание, пропагандировать среди молодежи идеи партии.

Журнал публикует теоретические статьи о месте и роли молодежи в современном обществе, о волнующих молодое поколение проблемах под рубриками: «Ты и общество», «Твой университет» и другие. Многие статьи и очерки журнала посвящаются неиссякаемому мужеству молодых. «Экспедиция «Подвиг», «Комсомольский билет №...», «Выполняя решения партии» — эти и другие рубрики рассказывают о замечательных делах молодого поколения шестидесятых годов.

«Молодой коммунист» — активный пропагандист теории научного коммунизма. Его статьи помогают тем, кто глубоко и серьезно занимается изучением марксизма-ленинизма. «Его имя и дело переживут века», «Непроходящая ценность» — таковы некоторые рубрики этого цикла.

„РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ“

Издается редакцией «Правды» с 1924 г. по инициативе М. И. Ульяновой. Не одно поколение активистов печати читает «Рабоче-крестьянский корреспондент». Это — своеобразная энциклопедия по вопросам партийного руководства стеной и многотиражной печатью, массовой работы газет, радио и телевидения.

На страницах журнала рассказывается о газетных жанрах, языке и стиле газетных материалов. В журнале публикуются лучшие работы фотолюбителей, гравюры и карикатуры самостоятельных художников, стихи, очерки, рассказы рабселькоров, дается квалифицированный разбор творчества общественных корреспондентов.

Печатаются статьи и консультации в помощь редколлегиям стеной и многотиражных газет, советы фотокорреспондентам. Большое внимание уделяется практике мас-

Комсомолу, его делам и работам отдает журнал лучшие свои страницы. В «Клубе комсомольского работника» постоянно идет оживленный обмен мнениями о лучшем опыте, о действительно ценном в практике воспитания молодежи, о самых актуальных проблемах жизни комсомольских организаций.

Маршруты корреспондентов «Молодого коммуниста» ведут в самые различные уголки земли. Международный отдел — один из самых представительных в «Молодом коммунисте». Из номера в номер публикуются материалы о жизни юных сверстников за рубежом, о борьбе молодежи капиталистических стран за свои права, о деятельности прогрессивных молодежных организаций.

Критические статьи журнала по проблемам литературы и искусства получили признание у молодого читателя. Особенной популярностью пользуется рубрика «Искусство и ты».

Главное внимание журнал, естественно, уделяет молодой творческой интеллигенции, ее заботам и нуждам.

Журнал рассчитан на всех, кто интересуется молодежными проблемами.

Периодичность — 12 номеров в год.

Подписная цена на год — 2 руб. 40 коп.

свой работы городских, районных и объединенных газет в связи с постановлением ЦК КПСС «О повышении роли районных газет в коммунистическом воспитании трудящихся».

Журнал является руководящим органом рабселькорского движения. Его тематика рассчитана на широкий круг читателей: журналистов городских и районных газет, многотиражек, районного, фабрично-заводского и колхозно-совхозного радиовещания, членов редакций стеной, рабочих и сельских корреспондентов. Журнал — полезный советчик для партийных, профсоюзных и комсомольских работников, занимающихся руководством низовой печатью.

Периодичность — 12 номеров в год.

Подписная цена на год — 1 руб. 20 коп.

ЗА РУБЕЖОМ

Правительство Сомалийской Демократической Республики большое внимание уделяет подготовке национальных кадров, улучшению медицинского обслуживания населения.

На снимке: врачи Мохамед Ахмед Хасан (слева на переднем плане) и Маимуна Исмаил (справа) во время обхода больных в клинике Могадишо.

Больница рассчитана на 600 коек. Большинство врачей здесь — выпускники медицинских институтов Советского Союза.

Фото АДН-ТАСС.



МОЙ КРАЙ РОДНОЙ

КРАЕВАЯ ВЫСТАВКА ДЕТСКОГО ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА

Крайком ВЛКСМ, краевой Совет Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры, управление культуры, крайсовпроф, управление профессионально-технического образования, крайоно организуют выставку детского изобразительного искусства под девизом «Мой край родной».

Воспитание у детей чувства прекрасного, глубокого уважения к своему прошлому нашей Родины, к революционным, трудовым и боевым подвигам народа, — такова цель выставки.

Главной темой творчества ребят должен стать рассказ о Родине, партии, комсомоле, верности заветам В. И. Ленина; изобразительными средствами отразить прошлое и настоящее нашего обширного родного Красноярского края, о памятных местах, связанных с пребы-

ванием в нашем крае В. И. Ленина и его соратников.

В выставке могут принять участие пионеры и школьники, учащиеся профессионально-технических училищ, школ-интернатов, детских домов, детских художественных школ, члены изостудий дворцов пионеров, дворцов культуры и клубов, детских кружков «Юный фотограф».

На выставку могут быть представлены работы на темы:

Памятные места, связанные с жизнью и деятельностью В. И. Ленина и его соратников; памятники, поставленные В. И. Ленину в крае;

Памятные места революционной, трудовой и боевой славы;

Памятные места, связанные с жизнью и деятельностью выдающихся соотечественников;

—новостройки: Красноярская,

Саянская, Хантайская ГЭС; достопримечательные места—красноярские «Столбы», р. Енисей.

—в городах и селах нашего края много домов, связанных с партизанским движением, улиц, носящих имена героев, памятников, установленных в честь революционеров и партизан;

Исторические композиции по истории края.

Не ограничиваются ни количество, ни размеры, ни жанровое разнообразие работ.

Работы участников выставки могут быть выполнены в любой технике (акварель, масло, темпера, гуашь, гравюра, аппликация, сангина, лаки, роспись по ткани, выжигание, макеты, скульптура и т.д.) и в любых размерах фотографии.

Работы представлять в Красноярский Дворец пионеров по адресу: проспект Мира, 76.

Последний срок представления работ — ноябрь 1970 года.

27 ОКТЯБРЯ — СЕМИДЕСЯТИЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М. И. ЖАРОВА

Полвека на сцене и почти столько же в кино... Свыше восьмидесяти ролей в спектаклях и почти столько же — в фильмах сыграно актером Государственного академического Малого театра Союза ССР народным артистом СССР, трижды лауреатом Государственной премии СССР М. И. Жаровым за это время. Мы не будем перечислять здесь все роли, исполненные Михаилом Ивановичем. Достаточно вспомнить его в фильмах «Путевка в жизнь» (Жиган), «Богдан Хмельницкий» (дьяк Гаврило), «Васса Железнова» (Прохор Храпов), «Медведь» (Смирнов), «Анна на шее» (Артынов), «Петр Первый» (Меншиков), «Оборона Царицына» (Перчихин), в трилогии о Максиме (Дымба).

И сейчас замечательный актер, заслуживший всеобщее признание и любовь, по-прежнему полон сил и творческой энергии. За последнее время в галерею созданных им образов вошли Панчо Вилья из спектакля «Джон Рид», Анискин из фильма «Деревенский детектив» и другие.

Сфера деятельности М. И. Жарова не ограничивается областью искусства. Он выполняет и большую общественную



работу. Михаил Иванович — секретарь партийного бюро Малого театра, депутат Моссовета, член президиума Всероссийского театрального общества, директор Дома актера ВТО, член правления Союза кинематографистов СССР.

Полувековой творческий путь артиста нашел отражение в фильме «Жаров рассказывает...», который в октябре выйдет на экраны. В эту киноавтобиографию включены фрагмен-

ты из наиболее значительных работ М. И. Жарова в театре и кино.

На снимке: Михаил Иванович с дочерью Елизаветой — студенткой средней художественной школы при Московском государственном художественном институте имени В. И. Сурикова. Она показывает отцу свою работу — портрет матери.

Фото В. СОБОЛЕВА. Фотохроника ТАСС.

Редактор А. ФИЛЬКИН.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

27 октября
Из Красноярка:
18.30 — «Беспокойные». Передача для школьников. 19.00 — Фильмы малышам. 19.30 — «Сельская экономическая школа». Беседа о хозрасчете в совхозах. 20.00 — «Вчера, сегодня, завтра». 20.15 — Документальный фильм «Конструкция». 20.30 — Международные обозреватели за «круглым столом». 21.00 — Художественный фильм «День ангела». 22.30 — Песни советских композиторов.
28 октября
Из Москвы:
16.00 — Новости. 16.15 — Для детей. «Шестьдесят страниц». Телевизионный фильм. 16.45 — Клуб кинопутешественников. 17.45 — Чемпионат СССР по хоккею: ЦСКА — «Химик». 3-й период. 18.30 — «О друзьях-товарищах».

Телевизионный художественный фильм. 19.45 — Атлас народов СССР. Хакасская автономная область. 20.15 — Концерт. 21.30 — «Мы — рабочий класс». «Лично ответствен». Передача из Донецка. 22.00 — «Горизонт». Передача из Ленинграда. 23.00 — «Время».

КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

27—28 октября

АНУПАМА (2 серии)

Начало в 6 и 9 ч.

НАШ АДРЕС: с. Держинское, ул. Кирова, 17.

Типография газеты «Держинец» краевого управления печати.

Тираж 3945. Заказ 708.